

# Колхозный Душор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 70 (1520)

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
21 июня 1942 г.

Цена №  
5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР 18 ИЮНЯ 1942 ГОДА

Вчера, 18 июня, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Верховного Совета СССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго несомкнутой овацией, приветственными возгласами в честь великого братского сотрудничества народов СССР, героической Красной Армии, в честь главы Советского Правительства. Наркома Оборона товарища Сталина.

За столом председателя: председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., председатель Совета Национальностей т. Шверник Н. М. и их заместители т. т. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч., Кулагин М. В.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — ратификация Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

С сообщением по этому вопросу выступил, встреченный продолжительной, бурной овацией, Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов В. М. Доклад Народного Комиссара Иностранных Дел т. Молотова В. М. неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внешней политики Советского Правительства и уверенность в победе боевого союза великих демократических держав над гитлеровской Германией.

### План под'ема паров выполнен

Установленный колхозам план под'ема паров на площади 8.649 гектаров выполнен 20 июня.

### В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

### Помогаем и будем помогать фронту

В колхозе „Оборона страны“, наряду с выпуском „Боевых листков“ и стенгазет, в поле ежедневно проводится политинформация о текущих событиях, читка газет и художественных очерков. Пожилые колхозники и молодежь слушают чтение газет и очерков с большим вниманием, задается много вопросов.

На днях в поле был прочитан очерк „Севастополь в наши дни“, в котором ярко показана героическая борьба на Южном фронте славных защитников Севастополя. После прочтения очерка колхозники

По окончании выступления товарища Молотова открылись прения. В прениях выступили депутаты: Пономаренко П. К. (Белорусская ССР), Щербаков А. С. (Москва), Корниенко Л. Р. (Украинская ССР), Жданов А. А. (Ленинград), Палецкий Ю. П. (Литовская ССР), Патоличев Н. С. (Челябинская область), Стурга Г. Ф. (Грузинская ССР), Лацис В. Т. (Латвийская ССР), Юсупов У. (Узбекская ССР), Варес И. Я. (Эстонская ССР).

Ввиду отсутствия возражений тов. Молотов от заключительного слова отказался.

По предложению депутата Пономаренко П. К. Верховный Совет СССР, раздельным голосованием по палатам, принимает следующее постановление: „Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, и предложение Правительства о ратификации Договора, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.
2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в гор. Лондоне 26 мая 1942 года.

На этом закончилось заседание Верховного Совета СССР.

Евдокия Назарова предложила организовать сбор средств для укрепления обороны страны. Ее призыв встретил дружный отклик. Здесь же, в поле, большинство колхозниц — Назарова, Вантеева, Абрамова, Конторщикова и многие другие — внесли наличные деньги. Они собрали 600 рублей, которые отдали в фонд обороны родины.

Примеру колхозниц колхоза „Оборона страны“ последовали женщины колхозов „Власть советов“ и „День урожая“. Сбор средств продолжается.

А. З.

## Ратификация Договора между Союзом Советских Социалистических республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова В. М. о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны и предложение Прави-

тельства о ратификации Договора, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.
2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный в гор. Лондоне 26 мая 1942 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 18 июня 1942 года.

## КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

\* \* \*

### Закончили посадку капусты

Колхоз „1 МАЯ“ (ОТАРЫ) закончил посадку капусты на площади 65 гектаров в течение 5 дней, вместо 9 дней по плану. 2 гектара капусты посажено в фонд обороны страны.

На посадке капусты колхозники работали по-фронтному. Впереди шли бригады № 3 и 5 (бригадиры т. т. МАЯСОВ, ЛИПИНА).

Колхоз уже провел две прополки зерновых и технических культур. Сейчас проводится боронование картофеля.

### Комбайн готов к выезду в поле

Комбайнер Воротынской МТС т. АНДРЕЕВА со своим помощником т. ЛОГИНОВЫМ дали обязательство отремонтировать комбайн в течение 7 дней. Своё слово они сдержали. Ремонт комбайна произведен досрочно. Сейчас комбайн тов. Андреевой готов к выезду в поле.

Транктористка тов. КОЛОДЦЕВА (отряд № 9) 19 июня за смену на пахоте дала свыше двух норм. Перевыполняют нормы и молодые трактористы этого отряда т. т. ЗАНОЗИН и БУТОВА.

## НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Боевой первомайский приказ товарища Сталина вызвал мощную волну социалистического соревнования среди трудящихся нашей родины. Мы — рабочие, инженеры-технические работники и служащие Михайловского лесхоза поддерживаем обращение передовых предприятий и включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование. Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Заготовить для г. Горького 5.000 кубометров дров к 1 сентября 1942 года.

2. План по заготовке коры бересклета выполнить к 1 августа на 110 проц.

3. Перевыполнить план заготовок лекарственного сырья (шиповника, мха-сфагнума, малины, ивовой коры) на 10 проц.

4. Обеспечить приживаемость лесных культур не ниже, чем на 97 проц.

5. План по выпуску продукции ширпотреба перевыполнить на 50 проц.

6. План весенне-посевных работ в подсобном хозяйстве перевыполнить на 50 проц. Обе-

спечить своевременный уход за посевами и организовать уборку урожая в сжатые сроки и без потерь.

7. Повысить производительность труда рабочих на 10 проц.

8. Обеспечить снижение себестоимости продукции на 5 проц

По поручению коллектива: Директор Михайловского лесхоза Карамин, старший лесничий Золотницкий, председатель райкома Союза Леса и Силва Понсмаров.

### Лучшие люди района

## Колхозный бригадир

С заседания правления Вера шла домой взволнованная, возбужденная. Приближались горячие дни сева.

— Справлюсь ли? — думала она. Сама-то я и пахарем, и севком работать сумею, но ведь тут надо целой бригадой руководить. Год боевой. Посеять надо быстро и хорошо. Нынче колхозники должны вырастить такой урожай, какого еще не видели наши поля.

Дома Веру ожидала радость — письмо мужа с фронта. Муж-фронтник писал жене-колхознице, что не только от его боевых успехов на фронте, но и от ее самоотверженной работы на колхозном поле зависит победа над общим врагом — гитлеризмом.

— Надо справиться. Справлюсь, — твердо решила Вера. Письмо мужа обязывало.

Закончен трудовой весенний

день. Усталые от работы люди спят крепким сном. Не спит Вера Бычкова. Она подсчитывает за день посеянные гектары, составляет план на следующий день. Утром, как только забрезжит рассвет, она выйдет в поле, размерит участки и каждый пахарь станет на свое рабочее место. Потеря времени не будет.

Целый день молодой бригадир проводила в поле, помогала колхозникам, ободряла их. От зори до зори сеяла бригада и первая в колхозе закончила сев с оценкой на „отлично“ и „хорошо“.

Но севом борьба за высокий урожай не завершается. Важно, во-первых, чтобы поля были чистые от сорняков.

Началась прополка. Бригадир составил график. Колхозники работали от росы до росы. Одновременно бригада поднимала пар, вывозила навоз и гото-

вилась к сенокосу. За всем следит хозяйский женский глаз бригадира Веры Бычковой.

Бодрые, уверенные письма пишет Вера мужу на фронт о своей работе в тылу на колхозном фронте. Она выполняет приказ мужа, помогает уничтожать лютых врагов. Он может гордиться своей женой. Бригада Веры Бычковой, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, даст дополнительные центнеры продуктов для фронта.

Горячие дни весеннего сева выдвинули новый отряд женщин-патристок, самоотверженно борющихся за военный урожай. Мужья на фронте, жены в тылу куют победу над врагом.

Фронт и тыл связаны неразрывными кровными узлами. В этом единстве — огромная всепобеждающая сила. Эта сила победит!

Е. Кацман.

с. Осинки, колхоз „Заря“.



## Лев и котенок

Доцент Г. Уткин.

130 лет назад, 22 июня 1812 года, великий завоеватель Наполеон I обратился к своей армии с воззванием, в котором писал: „Рок влечет за собою Россию, ее судьбы должны совершиться... Итак, пойдем вперед, перейдем через Неман, внесем войну на ее территорию“. А через два дня, 24 июня, Наполеон без объявления войны перешел русскую границу и двинул полумиллионную армию на завоевание России.

Началась знаменитая отечественная война русского народа против захватчиков, война прославившая на весь мир силу русского оружия и силу русского народа.

Война 1812 года показала всему миру, на что способен русский народ, когда враг посягает на его свободу и независимость. Начиная войну против России, Наполеон поставил задачу — разгромить русскую армию неожиданным, внезапным нападением и, продвинувшись внутрь страны, занять ее важнейшие жизненные центры. „Если я займу Киев, я возьму Россию за ноги, если я овладею Петербургом, я возьму за голову; заняв Москву, я поражу ее в сердце“, — говорил Наполеон.

Таким образом, стратегический план Наполеона сводился к неожиданному, быстрому, короткому удару по русской армии. Это был план молниеносной войны. Русская армия к началу войны не была отоблаговозвана и насчитывала около 200 тысяч противников. Армия Наполеона была отоблаговозвана, имела большой опыт войны в Европе, которая почти полностью была завоевана Наполеоном, во главе армии стоял опытный, искусный полководец. В этой сложной обстановке командование русской армии во главе с умным, осторожным генералом Барклай-де-Толли приняло решение об отходе русской армии вглубь страны. Это вынужденное отступление влекло за собою временное занятие русской территории войсками противника. Отступление Русской армии сопровождалось встречными боями, в которых русская армия уничтожала живую силу противника, заставляла его растягивать фронт, удаляться от баз снабжения.

Армия Наполеона с каждым днем становилась слабее, русская армия пополнялась и крепла. После отхода русской армии за Смоленск, главнокомандующим был назначен старый опытный генерал Михаил Илларионович Кутузов, ученик и сподвижник знаменитого Суворова.

Уступая требованиям армии, Кутузов решил дать Наполеону сражение. 26 августа произошло знаменитое Бородинское сражение, в котором Наполеон потерял свыше 50 тысяч солдат и офицеров и 47 генералов. Бородинская битва подтвердила правильность тактики отступления. На поле битвы Наполеон привел 130 тысяч человек, остальные силы оставались позади или охраняли фланги. Русская армия на Бородинском поле насчитывала около 120 тысяч.

Бородинское сражение было победой Кутузова. Наполеон, не знавший до этого времени поражений, не выиграл боя. Это для него было равносильно поражению.

Наполеон вошел в оставленную жителями Москву. Занятием Москвы закончился первый этап войны. План молниеносной войны провалился. Война приняла затяжной, длительный характер. Силы врага были подорваны. Силы русской армии крепли. С самого начала война приняла народный характер. Народное движение вылилось в форму партизанской борьбы. Крестьяне вступали в военные партизанские отряды или создавали свои собственные отряды и, вооружившись вилами, топорами, отбитым у врага оружием, нападали на отдельные неприятельские части и наносили им огромный урон. Наполеон знал, что оставаться в Москве опасно. Армия занялась грабежами, разлагалась, теряла боеспособность. Наполеон покинул Москву и двинулся назад, на запад.

Начался второй этап войны — отступление „великой армии“.

Исход войны был решен. Народный характер войны — основная причина поражения Наполеона. Так кончился поход Наполеона на Россию. Наполеон кончил свою жизнь в ссылке на острове св. Елены.

Год тому назад, 22 июня 1941 г., гитлеровская Германия совершила свое злодейское, коварное, разбойничье нападение на нашу родину, страну Советов. Гитлер хочет быть похожим на Наполеона, окружающая его банда уверяет весь мир, что Гитлер — это Наполеон с той лишь разницей, что Гитлер не повторит ошибок Наполеона.

Гитлер хочет быть похожим

на Наполеона. Наполеон начал войну 22 июня — эту дату избрал и Гитлер. Наполеон попытался осуществить план молниеносной войны. Гитлер повторил этот план. План Наполеона потерпел крушение. План Гитлера тоже. Наполеон стремился к Москве, занял ее и, продержавшись около месяца, откатился назад. Гитлер также прорывался к Москве, но с треском откатился от Москвы, не заняв ее.

На завоевателя Наполеона поднялся весь народ от мала до велика. Против Гитлера войну ведет весь народ. В войне 1812 г. получило могучее развитие партизанское движение, против Гитлера тоже. Ненавистью и презрением ответил русский народ на поход Наполеона. Жгучей ненавистью и презрением к банде воров, убийц, грабителей, поджигателей, насильников отвещают народы нашей страны на поход Гитлера. В этом сходство. Но на этом сходство кончается. Наполеон вел войну против отсталой крепостнической России, Гитлер ведет войну против самой передовой страны в мире, против народа, проделавшего три революции, против страны социализма, против лучшей в мире армии. Конец Наполеона — ссылка. Конец Гитлера будет более скромным. Дальше мусорной свалки под Берлином вряд ли он уйдет.

В своем историческом выступлении 6 ноября 1941 г. товарищ Сталин сказал: „Ссылаются на Наполеона, уверяя, что Гитлер действует как Наполеон и что он во всем походит на Наполеона. Но, во-первых, не следовало бы забывать при этом о судьбе Наполеона. А во-вторых, Гитлер походит на Наполеона не больше, чем котенок на льва... И если 130 лет назад русский народ раздавил льва, то в наше время наш народ безусловно задавит котенка.“

## Мы отомстим!

Был светлый июньский день сияющего лета,  
Когда нависла вдруг коричневая мгла,  
Когда трусливый враг — весь мир запомнил это —  
Нанес предательский удар из-за угла.

И ринулась фашистов волчья стая  
На села мирные, на наши города,  
Все на своем пути уничтожая,  
Без совести, без чести, без стыда.

Ты помнишь самолетов гул злоеющий  
И ливень бомб, и кровь, и детский крик...  
Ты видел трупы стариков и женщин  
И пионеров, поднятых на штыки!

Враги пришли, чтоб наши взять богатства,  
Велел им Гитлер, мировой злодей,  
Восстановить опять в России рабство,  
Господство кровожадных палачей.

Не сомневался он в своей работе скорой,  
В Москве готовился сам принимать парад,  
А главарям фашистской грязной своры  
Он обещал в подарок Ленинград.

Опасен был удар молниеносный,  
Но не сломить вовек страну большевиков!  
Нас мудрый вождь призвал, и гнев народа грозный  
Обрушился на головы врагов.

На сталинский призыв, ряды тесней смыкая,  
Вся поднялась страна на бой, смертельный бой!  
Теперь мы гоним их. На запад, убегая,  
Они торопятся в смятении домой.

Живыми не уйдут! Бойцы и партизаны  
Могилы приготовят им.  
За все насилия, за кровь, за смерть и раны  
Мы отомстим, мы отомстим!

Анна Эштейн.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 июня

В течение 19 июня на Севастопольском участке фронта завязались ожесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашим кораблем в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 15.000 тонн.

\* За 18 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей и 20 пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, потоплен торпедный катер противника.

\* На Севастопольском участке фронта немецко-фашистские войска, не считаясь с огромными потерями, ведут ожесточенные атаки наших оборонительных рубежей. Наши пехотинцы, моряки и артиллеристы, отбивая атаки противника, наносят ему все новые и новые удары. Только в течение одного дня героические защитники Севастополя уничтожили свыше полка пехоты противника и 20 немецких танков. Огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

\* Наше соединение, действующее на Калининском фронте, в двухдневных боях с противником уничтожило до 1.500 немецких солдат и офицеров. Подбито 8 немецких танков.

\* Части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 3 орудия противника, 5 станковых пулеметов и взорвали склад с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми до 300 солдат и офицеров.

\* Отряд наших бойцов (Калининский фронт) проник в тыл противника и устроил несколько засад в районе деревни С. Наши бойцы, ничем не выдав себя, пропустили по дороге 15 немецких автоматчиков. След за ними подошла колонна пехоты противника. Подпустив гитлеровцев почти вплотную, наши бойцы открыли огонь из автоматов и пулеметов и уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров.

\* Батарея тов. Баландина (Южный фронт) огневым налетом взорвала склад с бое-

припасами противника и уничтожила 2 орудия вместе с обслуживающим их составом.

\* Обнаружив место скопления вражеской пехоты, минометчики подразделения лейтенанта Нагорного дали несколько метких залпов. Немцы поспешно разбежались, оставив 80 убитых и раненых солдат.

\* В мае месяце немецкое командование бросило против группы партизанских отрядов Ленинградской области большую карательную экспедицию с артиллерией, танками и самолетами. За месяц боевых действий партизаны под командованием т.т. В. и О. уничтожили 2.570 немецких солдат и офицеров, подбили 20 танков, пустили под откос 5 железнодорожных составов и один бронепоезд. Партизанами захвачены большие трофеи.

\* Группа партизан под руководством тов. Д., действующая в одном из районов Гомельской области, пустила под откос немецкий состав с горючим. Сгорело 30 цистерн и 13 немецких солдат из охраны состава.

\* Пленный солдат испанской „Голубой дивизии“ Антонио Фабра Гомес рассказал: „Я служил в иностранном легионе в Испанском Марокко. В марте капитан собрал роту и сказал, что он получил приказ выдвинуть 15 человек в „Голубую дивизию“. Так как добровольцев не оказалось, он предложил устроить жеребьевку. В число 15 попал и я. Рассказы старых солдат вызвали у нас уныние. Скоро, попав на фронт, мы испытали много больше того, что нам рассказывали. Тяжелые бои с русскими измотали нас. Госпиталь дивизии переполнен больными и ранеными. Они валяются на полу на грязных соломенных листьях, все завшивели. Питание отвратительное. Немцы как-то узнали, что среди пополнения много недоукомплектованных, а поэтому не доверяют испанцам. Тех немногих солдат, которые действительно приехали добровольно, в дивизии называют „самоубийцами“. Над ними открыто смеются и издеваются.“

\* Польские патриоты недалеко от г. Лодзь обстреляли огнем из пулемета транспортный самолет оккупантов. Самолет загорелся и упал на землю.

## Письма из Действующей армии

### Зорко обороняем Ленинград

„Здравствуйте товарищи земляки! Скоро год, как наша родина находится в состоянии войны с ненавистным врагом человечества — немецким фашизмом. Имея временный успех, немецкая армия захватила часть наших городов, но, как бы она не цеплялась за свои укрепления, Красная Армия громит и гонит ее назад, на запад.“

Наш великий полководец товарищ Сталин приказал нам, бойцам и краснофлотцам, стать мастерами своего дела и научиться бить врага наверняка. Выполняя первомайский приказ товарища Сталина, я настойчиво изучаю вверенные мне оружие и технику, чтобы как можно лучше применять их в

бою. Я горжусь тем, что родина послала меня на оборону Ленинграда. Мы, краснофлотцы, зорко обороняем город Ленина от фашистских стервятников, наши водные границы на крепком замке.

Меня, как уроженца поселка Василь-Сурск, интересует, как мои земляки в тылу помогают нам, фронтовикам, какими делами отвечают они на приказ вождя. Я был бы искренне благодарен, если бы мне прислали письмо.

Краснофлотец М. Никитин.“

Отв. редактор  
А. ГОРЕВАНОВА.